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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 

LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC) REALIZADA NO DIA 16 DE NOVEMBRO 

DE 2023. 

 

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 

2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às nove horas e cinquenta e três minutos (09h53min), foi iniciada a vigésima nona 

sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENÍCIUS RANIERE SOARES 

DE SANTANA que agradece a presença dos cidadãos presentes e aos que acompanham 

pela rede social. Em seguida, passa para o PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos 

os seguintes vereadores: MÁRCIO DE VASCONCELOS, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, 

JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS. MÁRCIO DE 

VASCONCELOS saudando a todos fala vir a tribuna trazer alguns pontos negativos da 

cidade, sobre a população reclamar da saúde e o atendimento no PSF do Jiqui II, em 

relação ao atendimento odontológico que não está acontecendo por falta de uma 

“caneta” e pede esclarecimento da secretaria responsável. Ainda sobre a questão da 

saúde no município, sobre o atendimento médico no Conjunto Nossa Senhora da 

Conceição, diz que o médico dessa localidade, presta um serviço de péssima qualidade à 

população local, solicita que a equipe da Secretaria de Saúde visite aquela localidade para 

se certificar dessa questão. Sobre a infraestrutura, fala sobre a caixa d’água do Bairro da 

Estação que precisa de manutenção. Fala também sobre a praça do eco parque, que por 

falta de manutenção está em estado precário. Em aparte LEANDRO VARELA DOS SANTOS 

reforça esse assunto das praças precisarem de manutenção no município. Retomando a 
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palavra o vereador MÁRCIO DE VASCONCELOS fala no Requerimento sobre o Ginásio do 

Eco parque que está em estado de abandono. Solicita seja enviado um oficio Secretaria 

de obras, pedindo informação sobre os poços; se já foram cavados, se já estão em 

funcionamento, e se não, qual previsão para funcionar. LEANDRO VARELA DOS SANTOS 

após saudar a todos fala em ter que repetir sempre a mesma pauta que envolve Saúde, 

Educação e infraestrutura e faz um convite ao Senhor Presidente e aos demais colegas a 

irem visitar a Creche Maria do Carmo em Piquiri, para verem a caixa d’água, que por estar 

em situação precária, está pondo em risco a vida dos alunos. Fala ainda, sobre o projeto 

de cargos e carreira da Educação, que já foi dado o ponta pé inicial, pelo saudoso 

vereador Miguel. Ressalta que o município foi contemplado com a Lei Paulo Gustavo e 

solicita um relatório da Secretaria de Educação sobre os contemplados. Na saúde se 

pronuncia sobre a falta de medicamentos básicos no município. Solicita que seja enviado 

um ofício ao Gabinete do Prefeito pedindo providências quanto a situação da caixa d’água 

da Creche Maria do Carmo, em Piquiri. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES saudando a 

todos fala sobre ter participado no clube municipal sobre a entrega de diploma dos 

formandos dos Agentes de Saúde e Endemias e parabenizou o Senhor Prefeito e o 

Secretário de Saúde pela realização desse evento. Também fala sobre o Centro de 

Fisioterapia que irá iniciar o atendimento na próxima semana. Diz ainda que o Campo de 

Futebol as obras estão em andamento. Fala que conversou com o Secretário de 

Assistência Social, Pastor Tarcísio, e destaca o bom serviço que essa Secretaria vem 

desenvolvendo em Canguaretama. Em aparte o vereador EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO 

fala sobre o esforço do Executivo em botar em dia os salários dos contratados. ELVIS 

FELIPE AMARO DOS SANTOS saudando a todos faz um relato sobre ter ido ao Campo de 

Futebol Uruá e solicita ao Secretário de Esporte que providencie um painel eletrônico 

para o campo. Também fala sobre as comissões e pede para que se reúnam para 

mudança do Regimento Interno da Casa para que venha ter melhorias para a cidade. O 

Senhor Presidente dá início ao EXPEDIENTE indicando ao secretário proceder com a 

chamada dos vereadores, onde constou a presença de: EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO, 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE 

DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, 
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MARTA TRAJANO DA SILVA, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO 

FILHO, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. 

Deixando de comparecer: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, EMANOEL MIQUEIAS 

JANUÁRIO e PAULO ROBERTO DA SILVA (Todos justificados). após a verificação do 

quórum, o Sr. Presidente VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA solicitou a leitura da 

ata anterior, pelo segundo secretário em substituição, o vereador FÁBIO NUNES DA 

SILVA, em seguida, foi posta para discussão e aprovada por unanimidade dos presentes. 

Em conseguinte foram apresentadas as matérias do EXPEDIENTE pelo Primeiro Secretário 

onde constou: REQUERIMENTO Nº 035/2023 – Requer a mesa diretora, na Forma 

Regimental, após aprovação do Plenário, oficiar ao Senhor Prefeito Municipal a 

solicitação de Pavimentação das Ruas Geraldo Freire de Araújo e Hermes Palhano da 

Silva, ambas localizadas no conjunto Pastor José Fernandes, de autoria do Vereador 

(Marcio de Vasconcelos). INDICAÇÃO Nº 040/2023 – EMENTA: Sugere a compra de um 

terreno no Bairro da Lagoa de São João para construção de uma UBS, de autoria do 

Vereador (Romilson Fernandes de Oliveira). INDICAÇÃO Nº 050/2023 – SUGERE um 

estudo Técnico e viabilidade para instalação de uma PLACA INDICATIVA no Polo Comercial 

no Centro da cidade, de autoria do Vereador (Fábio Nunes da Silva). Encerrado o 

Expediente do Dia o Sr. Presidente VENÍCIUS RANIERE DE SANTANA solicita do primeiro 

secretário que siga com a ORDEM DO DIA, onde foram apresentadas às seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 013/2023 – Dispõe sobre a denominação de Ruas no 

LOTEAMENTO SÍTIO BARRINHA em Barra de Cunhaú e dá outras providências, de autoria 

do Vereador ( Elvis Felipe Amaro dos Santos) Após justificativa pelo seu autor, foi 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes;  REQUERIMENTO Nº 

034/2023 – Requer a Realização de uma sessão solene em homenagem aos enfermeiros 

do município de Canguaretama, de autoria dos Vereadores (Juan José de Sousa 

Rodrigues e Venicius Raniere Soares de Santana) foi justificado pelo seus autores 

discutido pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presente; INDICAÇÃO Nº 

048/2023 – INDICA a construção de arquibancadas no Campo de Futebol “Palhoção”. De 

autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos) sendo justificado pelo seu autor foi 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 
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049/2023 – EMENTA: INDICA a ampliação das arquibancadas do Campo de Futebol Uruá, 

de autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos) sendo justificado pelo seu autor 

foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. Na QUESTÃO DE 

ORDEM fez uso da palavra: LEANDRO VARELA DOS SANTOS fala sobre as emendas 

impositivas que ele não teve respostas do que foi feita com as suas emendas. FÁBIO 

NUNES DA SILVA faz uso e diz que encaminhou uma indicação para a secretaria de 

infraestrutura. Aproveitando o ensejo parabeniza a sua mãe pela passagem do seu 

aniversário. MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO fala sobre a questão do avanço do mar 

na Barra de Cunhaú e fala sobre a indicação do vereador FÁBIO NUNES referente a 

solicitação de placa Indicativa no polo comercial. MÁRCIO DE VASCONCELOS se pronuncia 

sobre a questão de escavação de poços dizendo que se deve saber onde vai cavar e não 

no calor da campanha escavar em qualquer lugar. Solicita para que vejam com carinho 

aqueles que estão sofrendo com falta de água. O Senhor Presidente VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA decretando o fim da Questão De Ordem agradece a todos que 

estão acompanhando a sessão e faz um esclarecimento sobre as comissões e conselhos e 

suas devidas importância. Ainda parabeniza a mãe do vereador Fábio pela passagem do 

seu aniversário. Reforça aos demais vereadores, que ao solicitarem verbalmente ofícios 

nas sessões, precisam passar na Secretaria para solicitar o envio deles. O Presidente fala 

ainda sobre importância das emendas impositivas que deverão ser elaboradas pelos 

vereadores. Sem mais nada a tratar, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a 

respectiva Ata, para ser apresentada e assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes. Declarando encerrada a vigésima nona sessão ordinária às onze horas e trinta 

e cinco minutos (11h35min).      

    
  VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA          JOEL EMANOEL A. DO NASCIMENTO 
                            PRESIDENTE                                                         VICE-PRESIDENTE     
                                                  
 
       ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                               FÁBIO NUNES DA SILVA 
                   PRIMEIRO SECRETÁRIO                                        SEGUNDO SECRETÁRIO           
                                                                                                              (SUBSTITUTO) 
 


